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１ ２つの量□と○があり、□が２倍、３倍、・・・になると、それにともなって、〇も２倍、３倍 

・・・・・・になるとき、「○は□に比例する」といいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ １ｍのねだんが５０円のリボンがあります。買う長さと代金の関係を表にまとめると次のよ

うになります。 

長さ □（ｍ） １ ２ ３ ４ ５  

代金 ○（円） 50 100 150 200 250  

 

   （長さ）が２倍、３倍、・・・になると、それにともなって〇（代金）も２倍、３倍・・・・・・ 

  になるので、〇（代金）は□（長さ）に比例します。 

   □（長さ）と○（代金）の関係の式は、 ５０×□＝○ と表すことができます。 

 

 

ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

３ ２つの量の変わり方 
年   組    番  

    

  
氏名 

□ １ ２ ３ ４  

○ １５ ３０ ４５ ６０  

□ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８  

○ 15 30 45 60 75 90 105 120  

２倍 

３倍 
４倍 

２倍 
３倍 

４倍 

２倍 
３倍 

４倍 

２倍 
３倍 

４倍 
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① 次のともなって変わる２つの量で、○は□に比例しています。○と□の

関係を表にまとめましょう。また、【   】に言葉を入れて、○は□に

比例する理由を書きましょう。 

 

 

（１）１個１０円のあめを□個買うときの、代金○円 

 

あめの数□（個） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８  

代金○（円） 10 20        

 

 （あめの数）が【          】になると、 

それにともなって○（代金）も【          】になるので、 

〇（代金）は□（あめの数）に比例する。 

 

（２）たての長さが５ｃｍの長方形の、横の長さ□ｃｍと、面積○ｃｍ２ 

 

横の長さ□（cm） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８  

面積○（cm2） 5 10        

   

□（横の長さ）が【          】になると、 

それにともなって○（面積）も【          】になるので、

〇（面積）は□（横の長さ）に【   】する。 

 

（３）たて２ｃｍ、横３ｃｍの直方体の、高さ□ｃｍと、体積○ｃｍ３ 

 

高さ□（cm） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８  

体積○（cm３）          

   

 □（高さ）が【          】になると、 

それにともなって○（体積）も【          】になるので、 

○（体積）は、□（高さ）に【   】する。 

 

 

 

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

３ ２つの量の変わり方 
年   組    番  

    

11 問  
氏名 
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❶ 次のともなって変わる２つの量で、○は□に比例していますか。○と□

の関係を表にまとめ、理由を書きましょう。 

（１）１まい３ｇの紙のまい数□まいと、重さ○ｇ 

                               (比例している・していない) 

紙のまい数□（まい） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８  

重さ○（ｇ）          

 
 

 

 

 

（２）正方形の１辺の長さ□ｃｍと、面積○ｃｍ２ 

                   (比例している・していない) 

１辺の長さ□（ｃｍ） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８  

面積○（ｃｍ２）          

 
 

 

 

 

 

 

（３）まわりの長さが３０ｃｍの長方形のたての長さ□ｃｍと、 

横の長さ○ｃｍ 

                 比例(している・していない) 

たての長さ□（ｃｍ） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８  

横の長さ○（ｃｍ）          

 

 

 

 

 

 

ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

３ ２つの量の変わり方 
年   組    番  

 

6 問  氏名 

理由 

理由 

理由 
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1. 次のともなって変わる２つの量の関係を、□と○を使った式で表しまし

ょう。また、○は□に比例していますか。 

 

（１）１個１０ｇのおもりの数□個と、重さの和○ｇ 

おもりの数（個）  □ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８  

重さの和（ｇ）   〇          

 

 式                   

比例（している・していない） 
 
 
（２）３００ページの本を一日１０ページずつ読むとき、 

読んだ日数□日と、残りのページ数○ページ 

読んだ日数（日）  □ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８  

残りのページ数（ページ） 〇          

 

 式 
 

比例（している・していない） 
 
（３）１個１２０円のドーナツを□個買い、 

５０円の箱に入れてもらったときの代金○円 

ドーナツの数（個）□ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８  

代金（円）    〇          

 

 式 
 

比例（している・していない） 
 
（４）１００円のジュースと５０円のおかしを、 

□個ずつ買ったときの代金○円 

買った数（個） □ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８  

代金（円）   〇          

 

式                   

比例（している・していない） 

  

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

３ ２つの量の変わり方 
年   組    番  

 

12 問  氏名 

 


